8-9 класс
Вопросы с одним верным ответом (1 балл)
1. Антивирусная программа проверяет файлы в два этапа. На первом этапе 70% файлов проверяются на наличие вирусов, на втором – 90%. Определите, сколько процентов файлов, скорее всего, не будут проверены антивирусной программой.
A) 7%
B) * 3%
C) 13%
D) 9%
E) 17%
2. Ваше местоположение, определенное мобильным приложением, точка А. Вы можете передвигаться только на север или на восток по улицам. Пункт Вашего назначения – точка С. Сколькими способами Вы можете добраться до точки С. (Например, до точки В (смотрите рисунок) Вы можете добраться двумя путями).
[image: ]
A) 64
B) 32
C) 60
D) 128
E) * 70
3. Выберите верное утверждение.
A) Всегда есть пятница, 13 число каждые три месяца.
B) * Всегда есть пятница, 13 число в году.
C) Всегда есть пятница, 13 число каждые 13 лет.
D) Пятницы, 13 число не будет в ближайшие пять лет.
E) Всегда есть пятница, 13 число каждый месяц.
4. Дан массив 4х4, где каждому символу соответствует число. На рисунке показаны суммы элементов строк и столбцов. Найдите неизвестное число.
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A) 22
B) * 24
C) 26
D) 28
E) 30
5. Определите, сколько различных наборов из 6 символов возможны.

[image: ]
A) 32
B) *64
C) 66
D) 48
E) 56
6. Центр обслуживания населения (ЦОН) принимает посетителей по электронной очереди. Сегодня работает 6 окон. Один сотрудник ЦОНа обслуживает посетителя 1 минуту. В данный момент обслуживается посетитель с талоном номер 123. У Вас номер талона 321. Каково Ваше время ожидания?
A) * 33 минуты
B) 45 минут
C) 30 минут
D) 27 минут
E) 20 минут
7. Между числами 1, 2, 3, 4 и 5 расставьте знаки «+», «-», «*» и «:», причем каждый знак используйте только один раз. Какое наименьшее значение можно получить, если скобки использовать нельзя?
A) -1
B) -3
C) [image: ]
D) [image: ]
E) * [image: ]
8. Четырехзначный пароль электронной почты состоит из заглавных букв русского алфавита. Посчитайте количество паролей, которые одинаково читаются как слева направо, так и справа налево.
A) * 1089
B) 1000
C) 989
D) 1198
E) 1024
9. Найдите N, если[image: ].
A) 8
B) * 9
C) 10
D) 11
E) 12
10. Звуковые оповещения трех приложений на мобильном телефоне срабатывают с 06:00:00 ежедневно каждые 2, 3 и 4 секунды. Сколько времени пройдет, когда все оповещения придут вместе?
A) 10 секунд
B) * 12 секунд
C) 15 секунд
D) 18 секунд
E) 24 секунды


Вопросы с несколькими верными ответами (3 балла)
Вопросы на соответствие и последовательность (2 балла)
1. Элементы одномерного массива – последовательные целые положительные числа, сумма которых равна 50. Сколько элементов содержит массив?
A) 3
B) * 4
C)  * 5
D) 6
E) 7
F) 2
2. Пароль для входа в систему состоит из двух заглавных букв русского алфавита, четырех чисел и одного специального символа. Линия клавиш на ноутбуке с 9 буквами не работает. Оцените вероятность того, что вход в систему будет выполнен.
A) ≈0,22
B) ≈22%
C) * ≈0,53
D) * ≈53%
E) ≈0,64
F) ≈64%
3. 
Выражение  на языке программирования можно записать в виде:
A) * a*x*bob*x+c
B) * a*sqr(x)+b*x+c
C) a*sqrt(x)+b*x+c
D) asqr(x)+bx+c
E) a x*x +bx+c
F) asqrt(x)+bx+c
4. Установите соответствие между величиной и ее типом.
1) Количество учеников класса
2) А>=В
3) Средний рост учеников класса
4) Фамилия ученика
A) Целое число
B) Логическая величина
C) Вещественное число
D) Символьная величина
5. Установите соответствие между типом величины и ее значением.
1) Целое число 
2) Логическая величина 
3) Вещественное число
4) Символьная величина
A) 2020
B) true
C) 12,5
D) ‘2020’
6. Требуется построить диаграмму «График количества осадков». Что из предложенного является величиной независимой?
A) * Август
B) * Май
C) Количество пасмурных дней
D) Количество ясных дней
E) Количество осадков
F) Количество ветреных дней
7. Целесообразно представлять информацию в виде графика, если:
A) * необходимо изучить зависимость пройденного расстояния от времени и скорости движения
B) необходимо наглядно представить свойства объекта
C) необходимо наглядно представить несколько значений одной величины
D) сравнивается несколько показателей
E) * необходимо отследить динамику изменения данных
F) необходимо построить розу ветров
8. Файл olimp.kz находится на сервере www.rez. Доступ к файлу осуществляется по протоколу http.  Установите верную последовательность записи адреса данного файла.
1) http
2) ://
3) www
4) .red
5) /olimp
6) .kz
9. Установите соответствие между названием протокола и его назначением
1) HTTP
2) TCP/IP
3) FTP
4) SMTP
A) Протокол передачи гипертекста
B) Протокол передачи данных
C) Протокол передачи файлов
D) Протокол передачи почты
10. Расположите этапы процесса математического моделирования в верной последовательности.
1) определение целей моделирования
2) поиск математического описания
3) проведение исследования
4) анализ результата
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